
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Javaslat a 23 és 25. számú főutak fejlesztése kapcsán  

az ózdi elkerülő út tervezett kialakításának elfogadására 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Előterjesztő:  Polgármester 

 Előkészítő:  PH. Településfejlesztési Osztály  

Ózd, 2020. február 13.  



Előzmény: 

A NIF Zrt., közbeszerzési pályázat eredményeként, 2018 májusában a TRENECON – Via Futura 

– Partner Konzorciumot bízta meg a 2016-ban készített Tanulmányterv átdolgozásával „a 23 és 

25 számú főutak Bátonyterenye – Ózd közötti fejlesztése kapcsán a főutak 

rekonstrukciójához szükséges tervezési és engedélyeztetési feladatok ellátására” tárgyú 

tervezési munka keretében. 

A feladat a 23 – 25 számú másodrendű főutak Kisterenye - Ózd közötti fejlesztése kapcsán, 

kiegészítve az Ózd – Bánréve közötti összesen mintegy 70 km hosszú szakasz 

rekonstrukciójához a meglévő tanulmányterv, Környezeti Hatástanulmány (KHT) és Natura 

2000 hatásbecslés átdolgozása, kiegészítése, aktualizálása a környezetvédelmi engedély 

módosításának megszerzésével volt. Folyamatban van az engedélyezési terv, kisajátítási terv, és 

kiviteli tervdokumentációk elkészítése a megvalósításhoz szükséges engedélyek (pl. építési, 

vízjogi, stb.) megszerzésével. 

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium 2019. július 2-án kelt, KIFEF/60042/2019-ITM 

iktatószámú elrendelő levele alapján a 2018-ban tervezett koncepció átdolgozása is 

szükségessé vált, mert a korábban elrendelt (KIFEF/71679/2017-NFM) műszaki tartalom 

tervezésének folytatása mellett, elrendelésre került a műszaki tartalom módosítása akként, hogy: 

 A tervezett 23. sz. főút Bátonyterenye elkerülő úthoz csatlakozó, Nagybátony és Kisterenye 

városrészek urbanizációját segítő, teljes észak-déli kapcsolatát biztosító 2x1 sávos út, 

 a 23. sz. főút Nemti 2x1 sávos elkerülő út, 

 a 23. sz. főút és 25. sz. főút Bükkszenterzsébet - Tarnalelesz - Szentdomonkos 2x1 sávos közös 

elkerülő út, valamint a 

 25. sz. főút (Ózd-) Hódoscsépány 2x1 sávos elkerülő út 

vonatkozásában az engedélyezési és kiviteli terv elkészítésére is kerüljön sor, a szükséges 

engedélyek megszerzésével együtt. 

Elkerülő út terveinek bemutatása: 

A jelen időszakban az elkerülő út tanulmányterve készül, a NIF Zrt. a tervzsűrit 2020. február 

hónapban hívja össze, ahol kiválasztásra kerül a tovább tervezendő változat. Ezt követően kerül 

véglegesítésre a Környezetvédelmi munkarész, és kerül elindításra a Környezetvédelmi 

engedélyeztetési eljárás. 

Ezzel párhuzamosan 2020. nyaráig elkészül az engedélyezési tervdokumentáció, és a 

Tervezőknek az útépítési engedélyezési eljárást el kell indítaniuk ez év nyarán.  

A tervezési program értelmében mind a jelenlegi 25. sz. főút rekonstrukciója, mind az elkerülő 

út külön-külön engedélyeztetésre kerül, és majd később beruházói döntés alapján kerül 

kiválasztásra a kivitelezésre kerülő projekt elem.  

Amennyiben az elkerülő út kerül kiválasztásra, úgy Arló település végétől, Ózd Csépány út – 

Vasvár út – Malom út – Zrínyi utca csomópontjában meglévő-átalakítandó körforgalma közötti 

szakaszon nem történik rekonstrukciós beavatkozás! 



Az elkerülő útra vonatkozóan Tervezők 2 változatot készítettek el, melyek között az 

alapvető koncepcionális eltérés a kerékpáros nyomvonal kialakításában van.  

1. VÁLTOZAT: 25. sz. főút külterületi szakaszán jobb oldalon párhuzamos kerékpárút; 
illetve kerékpározásra kijelölt burkolt mezőgazdasági út került tervezésre. 

2. VÁLTOZAT: 25. sz. főút külterületi szakaszán bal oldalon megmarad a meglévő 
kerékpárút az 1+875 km szelvényig, és onnan kerül új kerékpáros létesítmény 
tervezésre. Jobb oldalon két szakaszon párhuzamos földút került tervezésre. 

 A belterületi szakaszon (Nagyvölgyi út – Zrínyi utca-Malom út körforgalma között) a két változat 

között nincs eltérés, ott mindkét változat ugyanazt a projekt tartalmat képviseli! 

1.változat külterületi szakasz ismertetése: 

A tervezett Ózd-Hódoscsépány elkerülő út kezdőszelvénye a meglévő 25. sz. főút Arló átkelési 

szakasz végén lévő egyenes vonalvezetésű szakasz meghosszabbításában tervezett körfogalom 

középpontjában került felvételre. A tervezett 3 ágú, R=21 m sugarú körforgalomból az elkerülő 

út egyenes vonalvezetéssel indul a meglévő kerékpárúttal közel párhuzamosan. Ezen a szakaszon 

a nyomvonal lekeresztezi a Hódos-patak tervezett mederkorrekcióját híd műtárgy segítségével. 

A tervezett nyomvonal az 1+288,43 km szelvényben lép át Arlóról Ózd közigazgatási területére. 

Ózd-Hódoscsépány belterületéhez közeledve a tervezett nyomvonal R=270 m sugarú jobb ívvel 

(1+786,62 – 2+144,84 km szelvények között) fordul rá a Zrínyi utca nyomvonalára. A 2+100 km 

szelvénybe egy település kapuzat került tervezésre, mely egyben a tervezett kerékpáros 

nyomvonal oldalváltását is biztosítja. 

Ezt követően a meglévő Zrínyi utca nyomvonalában halad a tervezett elkerülő út. A tervezett új 

helyszínrajzi vonalvezetés a meglévő útburkolattól jobbra kerül elhúzásra annak érdekében, hogy 

a bal oldali családi házak beépítési vonala (kerítés) ne kerüljön érintésre. Ennek megfelelően 

azonban a jobb oldalon meglévő ipari ingatlanok, majd a 3+100 km szelvénytől lakóingatlanok 

esetében kisajátításra, illetve szanálásra lesz szükség az elkerülő út kialakítása esetén.  

A kerékpáros nyomvonal megtartása érdekében a tervezett elkerülő út mellett – annak jobb 

oldalán – tervezésre került a külterületi szakaszon kerékpárút, illetve kerékpározásra kijelölt 

burkolt mezőgazdasági út, a belterületi szakaszon elválasztott gyalog- és kerékpárút.  

A kerékpározásra kijelölt burkolt mezőgazdasági út megvalósítását az indokolja, hogy a főút 

kialakításával lesznek olyan magáningatlanok, melyek megközelíthetősége ellehetetlenül és 

ezért szükséges egy feltáró úthálózat. A mezőgazdasági út burkolásával ezen szakaszok mindkét 

funkciót (ingatlanok feltárása, illetve kerékpáros nyomvonal) el tudják látni.  

0+000 – 0+883 km szelvények között – kerékpárút 
0+883 – 1+380 km szelvények között – kerékpározásra kijelölt burkolt mezőgazdasági út 
1+380 – 1+750 km szelvények között – kerékpárút 
1+750 – 2+100 km szelvények között – kerékpározásra kijelölt burkolt mezőgazdasági út 
2+100 – 2+159 km szelvények között – kerékpárút 
2+159 – 3+395 km szelvények között – elválasztott gyalog- és kerékpárút 
 



A külterületi szakaszon a kerékpárút 2,55 m; a kerékpározásra kijelölt burkolt mezőgazdasági út 

3,0 m burkolatszélességgel és 1,0-1,0 széles stabilizált padkával került tervezésre. A kerékpárút 

oldalesése egységesen q=2,5%. 

2.változat külterületi szakasz ismertetése: 

A 2. változat kezdőszelvénye ugyanott van, és a külterületi nyomvonalában is minimális eltérés 

(2-5 m-el keleti irányba került elhúzásra a főút tengelye) található.  

Ugyanakkor ezen változat esetében a meglévő kerékpáros létesítmény az 1+875 km szelvényig 

megtartásra kerül, majd az 1+875 – 2+158,2 km szelvények között /külterület/ új kerékpárút épül 

a tervezett elkerülő út bal oldalán.  

A külterületi szakaszon a kerékpárút 2,55 m burkolatszélességgel és 1,0-1,0 széles padkával 

került tervezésre. A kerékpárút oldalesése egységesen q=2,5%. 

A tervezett főút jobb oldalán az ingatlanok megközelíthetősége miatt párhuzamos stabilizált 

földutak kerültek tervezésre.   

Ezek a szakaszok a következők:  

0+875 – 1+380 km szelvények között jobb oldalon 
1+750 – 2+156 km szelvények között jobb oldalon 
 

A tervezett párhuzamos földutak első 50 m-es szakaszai sárrázóként kerültek tervezésre 6,0 m 

burkolatszélességgel 1,0-1,0 m-es padkával, majd azt követően stabilizált burkolattal 3,0 m 

szélességgel 1,0-1,0 m-es padkával.  

A földutak keresztesése egységesen q=2,5%-al került tervezésre 

Belterületi szakasz ismertetése: 

A belterületi szakaszon az új 2x1 sávos (6,50 m burkolatszélességű) főút bal oldalán 0,5 m 

biztonsági sávot és 1,05 m berendezési sávot követően 4,25 m szélességű (2,0+0,25+2,0) 

elválasztott gyalog- és kerékpárút került tervezésre. A gyalogos felület betonkő burkolattal, a 

kerékpárút aszfalt felülettel.  

A belterületi szakaszon zárt csapadékvíz elvezető rendszer kerül kiépítésre. 

 

Az Ózd, Zrínyi utca (Malom út – Bolyki főút) közötti szakasza nem része az elkerülő útnak, az 

a meglévő 25. sz. főút rekonstrukciós szakaszához tartozik. Ugyanakkor a korábbi 

egyeztetéseknek megfelelően ezen szakaszon a 2018. évi Tanulmánytervi kialakítással szemben 

a 2x1 sávos főút és egyoldali párhuzamos parkolósávot követően kétoldali elválasztott gyalog- 

és irányhelyes kerékpárút kerül tervezésre! 

  

 

 

 



 

MINTAKERESZTSZELVÉNYEK: 1. VÁLTOZAT 

 

  



 

MINTAKERESZTSZELVÉNYEK: 2. VÁLTOZAT 

 



 

ÁTNÉZETI HELYSZÍNRAJZ: 1. VÁLTOZAT 



 

ÁTNÉZETI HELYSZÍNRAJZ: 2. VÁLTOZAT 



 

ÁLTALÁNOS HELYSZÍNRAJZ-1: 1. VÁLTOZAT 

  



 

ÁLTALÁNOS HELYSZÍNRAJZ-2: 1. VÁLTOZAT 

  



 

ÁLTALÁNOS HELYSZÍNRAJZ-3: 1. VÁLTOZAT 

 

  



 

ÁLTALÁNOS HELYSZÍNRAJZ-1: 2. VÁLTOZAT 

  



 

ÁLTALÁNOS HELYSZÍNRAJZ-2: 2. VÁLTOZAT 

 

  



 

ÁLTALÁNOS HELYSZÍNRAJZ-3: 2. VÁLTOZAT 



Előzetes Önkormányzati megjegyzések a tervhez: 

 

Önkormányzat szakértői előzetesen nem javasolják, hogy a külterületen olyan burkolt 

mezőgazdasági útszakaszok kerüljenek tervezésre és kivitelezésre, mely egyben kerékpáros 

létesítményként is szolgál. Nem kívánják kezelésre átvenni ezeket a szakaszokat, ezért kérik, 

hogy végig önálló kétirányú kerékpárút kerüljön tervezésre, és Ózd közigazgatási területét 

érintő szakaszon azon ingatlanok, melyek nem közelíthetőek meg, inkább kerüljenek 

kisajátításra; mert véleményük szerint olcsóbb ezen viszonylag kis értékű ingatlanok 

kisajátítása, mint egy töltésen elhelyezett burkolt mezőgazdasági út kialakítása.  

 

Másik megoldás, hogy az építéssel érintett termőföldek megközelítésére azok terepszintjével 

azonos magasságban kerüljön kialakításra egy földút, mivel a meglévő, csatlakozó földutak is 

ilyen kialakításúak. 

 

Erre vonatkozóan a későbbi tervfázisban Tervezőnek a kiviteli terv készítése során kalkulációt 

kell készítenie a változatokra.  

 

Javasoljuk, hogy a gyalogos felületek betonkő burkolattal kerüljenek majd tervezésre és 

kivitelezésre. 

 

A Nagyvölgyi úti csomópontot kérjük úgy kialakítani, hogy a 19159 hrsz.-ú ingatlanon álló 

kereskedelmi egységet ne kelljen elbontani.  

 

A Zrínyi utca Nagyvölgyi út – meglévő kerékpárút közötti szakaszát javasolt úgy kialakítani; 

hogy az zsákutcaként működjön, és néhány ingatlan esetében hosszabb kapubejáró kerüljön 

tervezésre és kialakításra.  

  

Kérjük, hogy a kerékpáros létesítmény a Malom utcában is kerüljön megtervezésre abban az 

esetben, ha a meglévő főúti nyomvonal kerül felújításra. 

 

A tervezés, engedélyeztetés folytatásához a tervezőnek szüksége van az önkormányzatok 

részéről a tanulmánytervek jóváhagyására, elfogadására. 

 

Javaslat: 

Kérem a T. Képviselő-testületet az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslatban 

foglaltak elfogadására. 

  



Határozati javaslat 

Ózd Város Önkormányzata Képviselő-testületének 

…/2020. (II.13.) határozata 

a 23 és 25. számú főutak fejlesztése kapcsán az ózdi elkerülő út tervezett kialakításának 

elfogadásáról 

 

 

Ózd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a fenti tárgyú előterjesztést megtárgyalta és 

az alábbi döntést hozta: 

 

Ózd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a VIA FUTURA – PARTNER Konzorcium 

által készített, a 23. és 25. sz. főutak Bátonyterenye–Ózd közötti fejlesztésének III. 3-4. 

szakaszán, Ózd-Hódoscsépány elkerülését tartalmazó tanulmánytervben meghatározott 

nyomvonalakat (1. és 2. változat), tartalmat, - melyben a tervezett főút a Hódos – patak 

völgyében éri el a várost, a településen belül a Zrínyi utcán haladva éri el a meglévő 25. sz. 

főutat - az alábbi módosításokkal, kiegészítésekkel elfogadja és javasolja elsősorban 

megvalósításra előterjeszteni a NIF felé: 

 

1. az önkormányzat nem javasolja, hogy a külterületen olyan burkolt mezőgazdasági 

útszakaszok kerüljenek tervezésre és kivitelezésre, mely egyben kerékpáros 

létesítményként is szolgál, az önkormányzat nem kívánja kezelésre átvenni ezeket a 

szakaszokat;  

2. Arló és az Ózd, Nagyvölgyi út között önálló, kétirányú kerékpárút kerüljön tervezésre; 

3. a tervező készítsen kalkulációt a kiviteli terv készítése során arra vonatkozóan, hogy 

az elkerülő út Ózd közigazgatási területét érintő részén a mezőgazdasági hasznosítású 

ingatlanok kisajátítása, vagy az ezek megközelítését szolgáló földutak kiépítése lesz-e 

összességében kedvezőbb; 

4. a kerékpáros létesítmény a Malom utcában is kerüljön megtervezésre a kiviteli terv 

készítése során, amennyiben a tanulmányterv változatok eldöntését követően a 

meglévő főúti nyomvonal (Csépányi út – Vasvár út) kerül kiválasztásra.  

 

 

Felelős:   PH. Településfejlesztési Osztály vezetője 

Határidő: értelemszerűen 

 


